

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 81 (9672)

9 октября 2010 года, суббота



10 октября – День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности



Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, ветераны отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Благодаря вашим напряженным усилиям агропромышленный комплекс области стал динамично развивающимся сектором региональной экономики, который ориентирован на существенные позитивные преобразования, улучшение условий труда, повышение качества жизни населения.

Реализация Государственной и областной программы развития сельского хозяйства обеспечила калужским аграриям доступ к самым современным технологиям в производстве и переработке сельскохозяйственной продукции. Благодаря тому, что мы достигли существенных позитивных сдвигов в технической и технологической модернизации аграрной отрасли, в непростых погодных и экономических условиях текущего года нам удалось сохранить стабильность в сельском хозяйстве.

Укрепляет свои позиции малый и средний аграрный бизнес, динамично развивается сельскохозяйственная кооперация. Наряду с модернизацией производства планомерно решаются проблемы комплексного социального обустройства сельских территорий, привлечения и закрепления высококвалифицированных кадров. Все это вселяет уверенность в будущем благополучии тружеников села.

Примите слова искренней благодарности за ваш самоотверженный труд во благо всех жителей калужского края. Здоровья, благополучия, счастья вам и вашим семьям!

Л. ГРОМОВ,
министр сельского хозяйства области.

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником. Работа агропромышленного комплекса имеет особое значение для экономики и социальной сферы нашего района. Плоды нелегкой работы хлеборобов, животноводов, специалистов и работников перерабатывающих предприятий в каждой семье, в каждом доме.

Сегодня уделяется приоритетное внимание привлечению инвестиций, внедрению новых технологий, созданию новых рабочих мест в агропромышленном комплексе. Перспектива и нашего района именно в этих направлениях.

Убеждены, что ваши знания, опыт и любовь к родной земле помогут стать нашему сельскому хозяйству современному и конкурентоспособным.

Здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».
П. СУСЛОВ, глава администрации
МР «Мосальский район».

Уважаемые работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Примите мои искренние поздравления с профессиональным праздником.

Вы – труженики одной из важнейших отраслей региональной экономики. Благодаря вам сельское хозяйство нашей области вновь вышло на путь стабильного развития, оставив позади трудности переходного периода. На протяжении ряда последних лет сформировалась и устоялась тенденция роста производства сельхозпродукции.

Ваша профессиональная целевостремленность и активная жизненная позиция способствует решению еще одной насущной задачи – всестороннему возрождению села. Конкурсы мастерства, спортивные игры, праздники и ярмарки вносят в жизнь большое оживление, вызывают интерес горожан, притягивают внимание туристов.

Благодарю вас за нелегкий труд, преданность своему делу и большое стремление достичь высот.

К труду селян всегда было особое отношение. Он является основой продовольственной безопасности, благосостояния и достойной жизни сотен тысяч жителей Калужской области.

От всей души желаю успехов и процветания вашим предприятиям. Крепкого здоровья, счастья и радости всем сельским труженикам.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

главы администрации муниципального района
«Мосальский район»

от 6 октября 2010 г.

№ 11

«О назначении очередной 7 сессии Районного Собрания
МР «Мосальский район»

В соответствии со ст. 4 Регламента Районного Собрания МР «Мосальский район» ПОСТАНОВЛЯЮ:

Созвать заседание очередной 7 сессии Районного Собрания «Мосальский район» 14 октября 2010 года в 15 часов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О внесении изменений в приложение к решению Районного Собрания МР «Мосальский район» № 200 от 18.12.2008 г. «О порядке признания безнадежными к взысканию и списания недоимки и задолжности по паям и штрафам по местным налогам и сборам МР «Мосальский район».

2. О внесении изменений в решение Районного Собрания МР «Мосальский район» № 170 от 22 июля 2008 года «Об утверждении схемы территориального планирования МР «Мосальский район».

3. Об осуществлении части полномочий муниципальных образований городского и сельских поселений МР «Мосальский район».

4. Об утверждении Перечня случаев и положения о порядке дополнительного использования собственных материальных ресурсов и финансовых средств МР «Мосальский район» для осуществления полномочий органов местного самоуправления поселений по решению вопросов местного значения, переданных в соответствии с заключенными соглашениями.

5. Разное.

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район».

Обратите внимание

14 октября с 11.00 до 13.00 в здании администрации муниципального района «Мосальский район» (2 этаж) будет вести прием граждан министр культуры Калужской области ТИПАКОВ Александр Иванович.

Запись на приём по телефону: 2-15-24.

В связи с проведением реформы жилищно-коммунального хозяйства все желающие могут ознакомиться с основными положениями реформы (как сэкономить на квартплате, коммунальных услугах, капитальном ремонте дома и квартиры и т.д.) в Мосальской центральной районной библиотеке по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 10.

Официально

В Правительстве области

5 октября заместитель губернатора Максим Акимов провел очередное заседание регионального Правительства. В нем также принял участие главный федеральный инспектор в Калужской области Виктор Сафонов.

Рассматривались итоги пожароопасного периода 2010 года и первоочередные меры по укреплению пожарной безопасности в регионе.

По информации ГУ МЧС России по Калужской области, в минувший пожароопасный период на территории региона было зарегистрировано 157 лесо-торфяных пожаров. В результате пала сухой травы выгорело 5,5 тысяч гектаров земли. По этой же причине в Перемышльском и Козельском районах огнем уничтожено 14 строений. В ходе своевременно принятых мер большинство пожаров было потушено в момент возгорания. Вместе с тем, результаты проверок противопожарного состояния населенных пунктов показали, что 4 % из них не имеют противопожарного водоснабжения. Более 26 % водоемов, расположенных в населенных пунктах или вблизи них, не оборудованы пирсами для забора воды. Около 200 водоизапорных башен не оснащены приспособлениями для забора воды пожарными автомобилями. Наиболее неблагоприятная обстановка сложилась в Износковском, Малоярославецком и Мещовском районах. Относительно благополучно дела обстоят в Жуковском, Кировском и Кубышевском районах.

В ходе обсуждения Максим Акимов дал удовлетворительную оценку совместной деятельности всех ветвей власти региона по ликвидации пожаров в условиях аномально жаркого лета. Он также обратил особое внимание на разработку организационного плана привлечения людских и материально-технических ресурсов к предупреждению и тушению пожаров на территории области. Руководству отраслевых ведомств заместитель губернатора рекомендовал активизировать работу с федеральными структурами соответствующего профиля по совершенствованию правового регулирования вопросов обеспечения пожарной безопасности. Министерству природных ресурсов области поручено усилить контроль в отношении лесопользователей, а также арендаторов и собственников, расположенных на территории муниципалитетов, водных объектов.

Подводя итог, Максим Акимов рекомендовал дополнить более конкретными предложениями комплекс противопожарных предупредительных мероприятий на следующий пожароопасный период, а также ускорить разработку соответствующего регионального закона.

Конкурс определил лучших

Региональным министерством конкурентной политики и тарифов подведены итоги областного конкурса на лучшее предприятие торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения области. В нем участвовали 19 организаций и индивидуальных предпринимателей Калуги, Обнинска, Козельска, Кирова, Тарусы и других городов и районов области.

Лучшими в сфере торговли стали – магазин «Магнит» закрытого акционерного общества «Тандер», магазин «Хрусталь-Фарфор» общества с ограниченной ответственностью «Надежда», магазин «Люжанэ» индивидуального предпринимателя Дорофеевой Людмилы Витальевны, магазин «Салон для новобрачных» общества с ограниченной ответственностью «Салон для новобрачных» г. Калуга.

Победителями среди предприятий общественного питания признаны – ресторан «Песочня» общества с ограниченной ответственностью «К3-Песочня» г. Киров, кафе «Резиденция 1» общества с ограниченной ответственностью «Резиденция» г. Обнинск, столовая «Елена» общества с ограниченной ответственностью «Свежий хлеб» г. Людиново, столовая Федерального государственного унитарного предприятия «Калужский завод телеграфной аппаратуры» г. Калуга, магазин «Кулинария» общества с ограниченной ответственностью «Берилл» г. Обнинск.

Среди предприятий бытового обслуживания населения призовые места заняли – общество с ограниченной ответственностью «Калугарембыт» г. Калуга, гостинично-оздоровительный комплекс «Царь-баня» индивидуального предпринимателя Нарышкина Андрея Владимировича с. Льва Толстого Дзержинского района, дом быта общества с ограниченной ответственностью «Бытсервис» г. Козельск.

В ближайшее время состоится награждение победителей конкурса почетными грамотами министерства конкурентной политики и тарифов области и денежными премиями.

Управление по работе со СМИ
администрации губернатора области.
Официальная информация доступна на сайте
областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Ответственный механизатор

Семья Исаевых приехала в д. Савино Мосальского района в 1987 году из Казахстана. После окончания Хотибинской школы Ахмет получил специальность тракториста-машиниста с правом управления автомобилем в ПЛ-31. Задолго до поступления в училище он почувствовал тягу к технике, ремонтировал ее, переделывал, модернизировал. К сожалению, в то время возможностей этим заниматься

у него было очень мало, хотя желания и умения – хоть отбавляй.

Во время учебы Ахмет проходил производственную практику в СПК «Октябрьский». В то время руководство хозяйства доверяло будущим механизаторам технику и старалось сделать все для того, чтобы они пришли работать в хозяйство. После окончания училища Ахмет остался работать механизатором в СПК «Октябрьский». Руководство предприятия доверило ему трактор МТЗ-82 и комбайн. Вся вверенная техника находится в исправном состоянии, Исаев не допускает простое и поломок, старается как можно быстрее приступить к работе.

Два года назад, когда был куплен новый комбайн «Вектор-410», у руководства не было ни малейших сомнений, кому доверить эту технику. Таким образом, на протяжении двух сезонов, прошлого и нынешнего, Исаев Ахмет на данном комбайне полностью убирает урожай зерновых и семенников многолетних трав.

По словам главного агронома хозяйства Ивановой Г.Г., Исаев А. является ответственным и исполнительным механизатором, добросовестно относится к порученному. Среди механизаторов пользуется заслуженным уважением, не считаясь с личным временем, всегда готов помочь другим.

В канун профессионального праздника поздравляем Исаева Ахмета, желаем здоровья и дальнейших трудовых успехов.

И. САМОЙЛОВИЧ. Фото автора.



Актуально

Верный способ защитить себя – оформить страховку

Недавние события, когда огнем были уничтожены сотни домов, а тысячи людей остались без кровла, натолкнули на размышление, каким образом люди стараются защитить себя от различных природных катаклизмов? Выступая перед пострадавшими от пожаров, Путин В.В. обратил внимание на то, что практически 90 % сгоревших домовладений не были застрахованы. О том, как застраховать свое имущество, сколько нужно заплатить, какова процедура страхования, наш разговор с начальником страхового отдела г. Мосальска филиала ОАО «Росгосстрах» в Калужской области ЯКОВЛЕВОЙ Т.Н.

– Татьяна Николаевна, у нас в стране существует несколько десятков страховых компаний, предлагающих всевозможные виды страхования, все они частные. Как часто бывает с частниками, они могут обанкротиться, или попросту исчезнуть с рынка услуг с деньгами клиентов, что бывало не раз. Как вы думаете, будет ли существовать ваша компания и насколько ей можно доверять? Ведь люди потому и не страхуют свое имущество, что у них нет доверия к частным компаниям.

– В этом году нашей компании исполняется 89 лет, она одна из самых старейших страховых компаний страны. Название нашей компании изменилось за последнее время несколько раз, но мы никогда не бросали своих клиентов и всегда выполняли свои обязательства перед ними. Если, например, гражданин застраховал свое имущество в нашей организации, а потом произошла смена руководства и названия, то все равно мы выполняем перед этим гражданином свои обязательства. Еще не было ни одного случая за всю почти 90-летнюю историю невыполнения нашей компанией обязательств по выплате страховок. Поэтому можно с уверенностью сказать, что нашей компании стоит доверять.

– После пожаров, случившихся этим летом во многих регионах страны, Путин В.В., в беседе со СМИ, высказал свое недовольствие тем, что практически все сгоревшие домовладения не были застрахованы. Значит, население надеется на кого-то, в частности, на правительство, не предпринимая никаких действий для защиты своего имущества. Сейчас всем нуждающимся построят жилые помещения за счет федерально-

го бюджета. А как будет в будущем? Собирается ли государство и впредь брать все расходы на себя в подобных случаях?

– Премьер-министр не стал бы просто так заводить разговор на эту тему. Поэтому можно смело сказать, что в будущем государство не будет полностью оплачивать расходы за жителей. Скорее всего, это будет только половина стоимости имущества. Об остальном люди должны позаботиться сами. Единственной возможностью сохранить свое имущество или получить компенсацию за утерянное – это застраховать свое имущество, квартиру, дом, дачу и т.д. Тем более, что страховка в подобных случаях выплачивается в полном объеме.

– Татьяна Николаевна, расскажите немного о процедуре страхования, о тех суммах, которые надо заплатить за страховку, на какую сумму можно застраховать свое имущество?

– Для того, чтобы застраховать имущество или дом, квартиру, надо обратиться к страховому агенту, который осмотрит и оценит ваше имущество или квартиру. В зависимости от состояния и будет определена максимальная сумма, на которую вы сможете застраховать имущество. Для оплаты страховки взимается примерно около 1,5 процентов от общей суммы страхования. Например, вы страхуете дом на 1 миллион рублей, вам надо будет заплатить около 15 000 рублей за год. Да, многие подумают, что это большие деньги, но когда что-то случается, как нынешним летом, когда люди в полном смысле остаются на улице, тогда это не кажется большой суммой. Правительство дало понять, что оно не собирается впредь полностью выплачивать средства. Люди теперь должны будут подумать

сами о себе. Мы понимаем, что такие суммы страховок кажутся неподъемными, поэтому предоставляем возможность оплатить страховку с 2-х раз. Это удобно и не так дорого, чем сразу.

– А можно застраховать часть имущества?

– Да, это также можно будет сделать. Например, вы проживаете в кирпичном доме, у вас пластиковые окна, крыша покрыта черепицей, на полу паркет, дом обшил сайдингом. Так вот, можно застраховать часть имущества, например, внутреннюю отделку квартиры.

– Татьяна Николаевна, как обстоят дела в районе со страховками жилых посещений и имущества? Много ли у вас клиентов? И что вы посоветуете нашим жителям по поводу страхования?

– Жизнь показывает, что ничего нельзя предусмотреть заранее, ничего нельзя предвидеть. Мы не ясновидящие и не можем сказать, что произойдет завтра, поэтому призываю граждан активнее участвовать в страховании своего имущества. Поверьте, нашей компании можно доверять. Что касается страхования, то многие люди обращаются к нам. Страхуют дома, имущество, даже животных, в частности, коров. Совсем недавно, был случай. Пала корова, которая была застрахована на сумму 28000 рублей. Владелице выплатили стоимость животного.

Клиентов у нас всегда было достаточно, поэтому без работы не сидим. Просто хочу посоветовать жителям города и района предусмотреть все заранее, застраховать свое имущество, чтобы потом некого было обвинять в случившемся и не получилось как в пословице: «Что имеем не храним, потерявши – плачем».

Беседовал И. САМОЙЛОВИЧ.

Депутатами пятого созыва Законодательного Собрания области приняты десятки законов и постановлений. Три закона заслуживают особого внимания. Это закон о благоустройстве территорий, закон о запрете торговли алкоголем в ночное время и закон о защите детей от негативной информации. Мы решили узнать у первых должностных лиц региона, каковы конкретные результаты их реализации и как они повлияли на жизнь жителей области.

Депутаты объявили войну пьянству, хамству и жестокости

Начальник Центра по борьбе с правонарушениями в сфере потребительского рынка и исполнению административного законодательства УВД по Калужской области, полковник милиции **Игорь САМОХИН**: – Хочу отметить, что в настоящее время Закон о запрете торговли алкоголем в ночное время исполняется на территории области в полном объеме. На сегодняшний день выявлен единственный факт его нарушения на территории Боровского района.

Розничную продажу алкогольной продукции сегодня осуществляют более 150 торговых предприятий, из них 65 – в областном центре. Структурными подразделениями УВД Калужской области уже проведены десятки проверок. Мероприятия по контролю за соблюдением закона будут проводиться и дальше.

Отмечу, что предпринимательское сообщество в целом с пониманием относится к принятому закону и его соблюдает. Обращаюсь ко всем гражданам Калужской области: если вы стали свидетелями незаконной продажи алкогольной продукции в период с 23.00 часов до 8.00 часов – просьба сообщить об этом по телефону доверия УВД 502-800 или по телефону нашего Центра 502-501.

Министр экологии и благоустройства области **Александр ЧЕРНОВ**: – В июле 2010 года вступил в силу Закон Калужской области «О благоустройстве территорий городских и сельских поселений Калужской области». Он систематизировал данную работу. Ранее существовавшие нормы законодательства не позволяли нам в полной мере привлекать к ответственности нарушителей. Из-за отсутствия чёткой законодательной базы в судебном порядке могли быть опротестованы требования административных комиссий. Теперь эти несоответствия устранены.

Муниципалитеты стали гораздо активнее участвовать в конкурсах по благоустройству. Хочется отметить поселения Бабынинского, Дзержинского, Малоярославецкого, Мосальского, Переяславльского, Суздальского, Хватовского, Юхновского, Ферзиковского, Людиновского районов.

Прокурор области **Константин КОЖЕВНИКОВ**: – Законодательное Собрание области поддержало нашу инициативу, приняв закон «О мерах по защите детей от информации, пропаганды и агитации, наносящих вред их здоровью, нравственному и духовному развитию». В ходе проведенных правоохранительными органами мероприятий проверено 156 мест возможного распространения продукции, не рекомендованной ребенку для пользования до достижения им возраста 18 лет, выявлено 44 правонарушения.

Полагаю, что только принятие жестких мер в рассматриваемой сфере поможет оградить наших детей от негативного влияния.

А вот что думают о принятых законах жители нашего района.

ДУБАТКОВА Т.И., член ОМОДа: – Закон о запрете торговли алкоголем в ночное время актуален. Мы должны сделать так, чтобы подрастающее поколение стало больше внимания уделять здоровому образу жизни. Во время ночных дежурств по городу обращаем внимание, продают ли несовершеннолетним спиртные напитки. Пока таких случаев нами замечено не было.

ИВАНОВА Т.В., домохозяйка: – Наш город становится краше и ухоженнее, регулярно проводятся субботники. Но есть люди, которые наплевательски относятся к чистоте и порядку, не ценят красоту. И принятие закона по благоустройству позволит именно к таким людям применять более жесткие административные меры.

ГОЛОВКИНА Л.А., бухгалтер: – Для того, чтобы оградить наших детей от вредного воздействия всяких реклам и продукции, надо прежде всего создать систему идеологического воспитания, которой мы лишились после раз渲ла Союза. Если вспомнить давние времена, то вся работа дошкольных, школьных и вузовских организаций была направлена на воспитание у подрастающего поколения патриотизма, любви к родному краю, труду, семейные ценности ставились на первое место. Сейчас же нашу молодежь учит улица, интернет, всякие журналы и газеты сомнительного содержания и т.д. Закон очень нужный, только не опоздали ли мы?

Управление аналитики, взаимодействия со СМИ и информационного обеспечения Законодательного Собрания области.

11 октября
Понедельник

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро
09.20 Жить здорово!
10.20 Знакомство с родителями
11.20 Контрольная закупка
12.20 Модный приговор
13.20, 04.30 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Жди меня
21.00 Время
21.30 «ПОБЕГ»
22.30 Спецрасследование
23.50 **«ОБМАНИ МЕНЯ»**
РОССИЯ

05.00 Утро России
09.05 Старые русские бабки
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30
Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Настоящая жизнь
13.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 «ДВОРИК»
15.25 Кулагин и партнеры
16.50 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
17.55 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
20.50 Спокойной ночи, малыши!
21.00 «ИНДУС»
23.45 Вести +

НТВ

05.55 НТВ утром
08.30 Кулинарный поединок
09.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.15 Сегодня
10.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю
10.55 До суда
12.00 Суд присяжных
13.30 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИХОВ ФОНАРЕЙ»
21.30 «ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ»
23.35 Честный понедельник НИКА

06.00 «МЕГРЭ БОИТСЯ»
06.50 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Неделя
10.00 Время спорта
10.15 «ЯНТАРНЫЕ КРЫЛЬЯ»
12.00 «МОЯ СЕМЬЯ»
12.30 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
13.20 Мультфильм
13.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Времена и судьбы
14.15 Притяжение земли
14.30 Образовательный канал
15.30 Новости. Прогноз погоды
15.50 Чайная лавка
15.55 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
16.45 Живая природа
17.15 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»
18.05 Школа разума
18.30 Путешествие вокруг света
19.00 Дорога к храму
19.15 Никуся и Маруся приглашают в гости
19.30 Новости. Прогноз погоды
20.00 Печать. Обзор прессы
20.15 Большие деньги
20.35 «СЫЩИКИ РАЙОННОГО МАСШТАБА-2»
21.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды
22.05 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»
22.58 Чайная церемония
23.00 Самбаджир
23.30 Кругооборот
23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды
00.00 Фобия

12 октября
ВТОРНИК13 октября
СРЕДА14 октября
ЧЕТВЕРГ15 октября
ПЯТНИЦА16 октября
СУББОТА17 октября
ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 КАНАЛ

1 КАНАЛ

1 КАНАЛ

1 КАНАЛ

1 КАНАЛ

1 КАНАЛ

05.00, 09.00, 12.00, 15.00,
18.00, 23.30, 03.00 Новости
05.05 Доброе утро
09.20 Жить здорово!
10.20 Знакомство с родителями
11.20 Контрольная закупка
12.20 Модный приговор
13.20 Детективы
14.00 Другие новости
14.20 Понять. Простить
15.20 Хочу знать
15.50 «ОБРУЧАЛЬНОЕ КОЛЬЦО»
16.50 Федеральный судья
18.20 «СЛЕД»
19.00 Давай поженимся!
20.00 Пусть говорят
21.00 Время
21.30 «ГАРАЖИ»
22.30 Прости, если сможешь
23.50 На ночь глядя

РОССИЯ**РОССИЯ****РОССИЯ****РОССИЯ****РОССИЯ****РОССИЯ**

05.00 Утро России
09.05 Пожар в гостинице «Россия»
10.00 О самом главном
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести
11.30, 14.30, 16.30, 20.30
Местное время
11.50 «МАРШРУТ МИЛОСЕРДИЯ»
12.50 Настоящая жизнь
13.45, 04.45 Вести. Дежурная часть
14.50 «ДВОРИК»
15.25 Кулагин и партнеры
16.50 «СЛОВО ЖЕНЩИНЕ»
17.55 «ЕФРОСИНЬЯ»
18.55 «ИНСТИТУТ БЛАГОРОДНЫХ ДЕВИЦ»
20.30 Спокойной ночи, малыши!

НТВ**НТВ****НТВ****НТВ****НТВ****НТВ**

05.55 НТВ утром
08.30 Кулинарный поединок
09.30, 15.30, 18.30 Чрезвычайное происшествие. Обзор
10.00, 13.00, 16.00, 19.00,
23.15 Сегодня
10.20 Чрезвычайное происшествие. Обзор за неделю
10.55 До суда
12.00 Суд присяжных
13.30 «ЗАКОН И ПОРЯДОК»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
16.30 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА»
19.30 «УЛИЦЫ РАЗБИХОВ ФОНАРЕЙ»
21.30 «ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ»
23.35 «ГЛУХАРЬ. ВОЗВРАЩЕНИЕ»
НИКА

НИКА**НИКА****НИКА****НИКА****НИКА****НИКА**

06.00 «МЕГРЭ БОИТСЯ»
06.50 Мультфильм
07.00 Легко
09.00 Неделя
10.00 Время спорта
10.15 «ЯНТАРНЫЕ КРЫЛЬЯ»
12.00 «МОЯ СЕМЬЯ»
12.30 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»
13.20 Мультфильм
13.30 Новости. Прогноз погоды
13.45 Печать. Обзор прессы
13.55 Стиль+

14.30 Образовательный канал

15.30 Новости. Прогноз погоды

15.50 Невероятные идеи

15.55 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»

16.45 Взрослые сказки о животных

17.15 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»

17.35 Взрослые сказки о животных

14.00 «СЫЩИКИ РАЙОННОГО МАСШТАБА-2»

17.40 Человек и время: Леонид Брежnev

19.00 Дорога к храму

19.15 Никуся и Маруся приглашают в гости

19.30 Новости. Прогноз погоды

20.00 Док. фильм

20.00 Главная тема

20.50 «ДОРОГА»

18.30 Кругооборот

20.00 Печать. Обзор прессы

20.15 Большие деньги

20.35 «СЫЩИКИ РАЙОННОГО МАСШТАБА-2»

21.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

21.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

22.05 «ЮБИЛЕЙ»

20.00 Ретро канал

22.05 «СПЕЦИАЛЬНОЕ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ»

22.58 Чайная церемония

23.00 Самбаджир

23.15 Заблудились

23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

20.00 «ЗМЕЕЛОВ»

23.00 Собачья жизнь

23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

23.30 Кругооборот

23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

23.20 «СВЕРСТНИЦЫ»

21.45 «ОНА-МУЖЧИНА»

23.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

23.55 «РОДНЫЕ ЛЮДИ»

24.00 Чайная церемония

24.15 Заблудились

24.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

24.30 Новости (с сурдопреводом). Прогноз погоды

23.25 «МЕГРЭ И НЕВЕРНЫЙ СВИДЕТЕЛЬ»

00.00 Фобия

00.15 Чайная церемония

00.30 Самбаджир

00.45 Заблудились

00.50 Чайная церемония

00.55 Самбаджир

01.15 «ЖАНДАРМ ИЗ СЕН-ТРОПЕ»

00.55 Самбаджир

01.30 Азбука здоровья

13.30 Стиль+

01.30 Азбука здоровья

Благоустройство

Чтоб клены радовали нас

В районе и городе проходит месячник благоустройства и санитарной очистки. 1 октября местный совет сторонников партии «Единая Россия» организовал субботник по закладке нового сквера в районе больницы и санэпиднадзора. В субботнике приняли участие депутаты Городской Думы. Посажено порядка 20 молодых саженцев клена.

Оглянитесь вокруг и определите, где еще можно посадить молодое деревце. Каждый из нас просто обязан позаботиться о своем городе, чтобы в нем стало чисто, уютно, комфортно.



Наш корр. Фото В. КАСЬЯНОВА.

Приглашаем

Выставка «Красный сарафан»

В районном музее работает выставка «Красный сарафан», которая представляет традиционный крестьянский костюм Калужской губернии второй половины XIX – начала XX в. из коллекции Калужского областного краеведческого музея. Экспонируемая праздничная женская крестьянская одежда изготавливались к особенным событиям в жизни, ярко декорировалась и отличалась большим разнообразием в различных уездах губернии. Традиционный мужской крестьянский костюм более скромен и однотипен.

Коллекция крестьянской одежды краеведческого музея начала складываться еще в начале нашего столетия стараниями Калужской научной архивной комиссии. В 1920-е гг. собрание было значительно дополнено в результате этнографических экспедиций исследователя края, сотрудника музея М.Е. Шереметевой (1886-1963 гг.). Её научные работы, изданные в те годы, давно уже стали бесценной библиографической редкостью. В 1970-1980-е гг. экспедиции по области и приобретение предметов крестьянского быта через закупочную комиссию значительно обогатили коллекцию музея.

Женский праздничный крестьянский костюм своим покроем, отделкой, цветом и фактурой ткани, способом ношения давал исчерпывающую информацию о социальном положении, возрасте и местожительстве владелицы. В каждой местности существовали свои, устоявшиеся веками, традиции ношения костюма.

В Калужской губернии в XIX в. бытовал комплект из клетчатой юбки-понёвы, рубахи, передника и головного убора в виде шапочки-псороки. Со второй половины XIX в. понёвный комплекс начинает вытесняться комплексом из сарафана различного покрова, с рубахой и передником.

Девичья одежда отличалась от женской отсутствием юбки-понёвы и головным убором в виде повязки, оставлявшим открытыми волосы. Мужской костюм состоял из рубахи с расшифтым воротом и портв.

Праздничный костюм был тесно связан с обрядами и обычаями глубокой древности, также, как и дополнявшие его расшитые узорчатые полотенца, имевшие особое назначение.

Н. ГРОМОВА,
директор музея.
Фото В. КАСЬЯНОВА.



Отдел по управлению имуществом и природными ресурсами администрации МР «Мосальский район» сообщает о поступивших заявлениях на свободные земельные участки:

1. Испрашиваемый в аренду сроком на 3 года, для использования в целях индивидуального жилищного строительства:

– от Марукин Марука Мнацакановича на земельный участок площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Людково, ул. Школьная, у д. 2 «а»;

– от Марукин Сюзанны Мнацакановны на земельный участок площадью 1500 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Людково, ул. Школьная, у д. 2 «а».

2. Испрашиваемый в аренду сроком на 5 лет:

– для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства без права застройки от Карабасовой Ирины Александровны на земельный участок ориентировочной площадью 1156 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Свирково, у д. 2;

– для использования в целях ведения личного подсобного хозяйства:

– от Лих Татьяны Александровны на земельный участок площадью 482 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, Мосальский район, д. Никиткино, ул. Молодежная, у дома № 7;

– от Тягунова Олега Ивановича на земельный участок площадью 1500 кв. м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Новая Слобода, примерно в 100 м на северо-запад от дома № 36;

– для использования в целях установки торговой палатки от Деева Олега Анатольевича на земельный участок площадью 72 кв.м, расположенный по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Калужская, примерно в 20 м по направлению на юго-восток от дома № 26.

Заявления на указанные земельные участки принимаются в течение месяца со дня опубликования объявлений по адресу: Калужская область, г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26.

Дополнительную информацию можно получить по адресу: г. Мосальск, ул. Советская, д. 16, каб. 26, тел.: 2-18-51, с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М. В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

Стальные ДВЕРИ (4842)59-51-28
Межкомнатные Дверки (4842)59-52-39
ОКНА

Дорогую
Ирину Викторовну ЕФИМЕНКОВУ
поздравляем с юбилеем.
В день золотого торжества пусть сбудутся желания любви и радости всегда, добра и процветания.

Родные.

Дорогую, любимую
Ирину Викторовну ЕФИМЕНКОВУ
поздравляем с юбилеем.

Желаем счастья и добра, желаем жизни полной, желаем радости с утра до самой ночи поздней. Желаем в жизни все успеть и не стареть, а молодеть. Здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

Подруга, крестник.

Продаются:

Дом в д. Дашино. Тел.: 8-910-608-03-68, 2-14-52.

Трехкомнатная квартира. Тел.: 8-980-513-26-13.

Однокомнатная квартира. Тел.: 8-925-148-58-08.

УАЗ-315195 (Хантер), 2004 г.в., пробег 62 тыс.км. Тел.: 8-903-138-67-82.

Нива-2121, 1977 г.в., в отличном состоянии. Тел.: 8-960-525-35-96.

Автомобиль ВАЗ-2107, 2002 г.в. 30000 руб. Тел.: 8-920-883-73-02.

Автомобиль ГАЗ-3302 (грузовой, бортовой). Тел.: 8-915-892-44-81.

Трактор Т-25. Тел.: 8-910-511-94-16.

Картошка. Тел.: 8-962-179-07-02.

Навоз, щебень, отсев (с доставкой). Тел.: 8-962-172-68-87.

Детский зимний комбинезон-конверт розово-красный. Тел.: 8-910-598-65-10.

Детский зимний комбинезон. Тел.: 8-920-898-62-06.

Разное:

Куплю дом в деревне в любом состоянии.

Тел.: 8-909-666-41-40.

Куплю дом в деревне. Недорого. Тел.: 8-920-878-07-09.

Куплю дом в Мосальске или в деревне. Срочно.

Тел.: 8-920-889-83-59.

Сниму жилье. Тел.: 8-910-869-59-95.

Срочно сниму квартиру. Тел.: 8-906-099-92-03.

Требуется продавец-консультант в г. Мосальск.

Знание ПК. Тел.: 8-920-615-44-43.

Требуется продавец. Тел.: 8-920-610-77-99.

Натяжные потолки. Тел.: 8-920-309-74-36.

Наращивание ногтей, коррекция. Тел.: 8-903-696-86-78.

Грузоперевозки. Любое направление, до 2-х тонн. Тел.: 8-903-026-00-31.

Двери на заказ
Деревянные
и пластиковые окна,
двери в подъезд
«Мастер-окна +»
г.Людиново

Тел.: 8-920-877-20-94.

ОКНА ПВХ
от производителя
САМЫЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ
Кредит, рассрочка
Тел.: 8-920-888-000-8.

14 октября с 9 до 17 часов на городском рынке
фирма «СУРАЖАНКА»

проводит продажу

зимних (песец, норка, карауль), демисезонных пальто и полупальто женских, молодежных и подростковых, курток.

Размеры от 40 до 80. Рост 152-182.

Новые модели! Модные цвета!

Агентство недвижимости «МиК Групп»:
продажа, покупка квартир, домов, участков.
Оформление документов для продажи. www.mikgroup.ru.
Тел.: 8-920-889-83-59.

Коллектив учителей Раменской начальной школы выражает соболезнование семье Ивановых по поводу трагической гибели их сына Дмитрия.

Номер набран и сверстан
в редакции газеты
«Мосальская газета».
Подписано к печати: по графику – в 17.00, фактически – в 17.00.
Номер отпечатан Калужским Государственным предприятием «Облиздат». 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.
Тираж 1930. Заказ